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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hà Nội, ngày 25 tháng 9 năm 2014


QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Quy định 
“Chuẩn mực đạo đức, lối sống của đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý, công nhân viên chức, lao động trong Khối Doanh nghiệp Trung ương theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

----------
- Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam và các quy định của Trung ương;

- Căn cứ Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Hướng dẫn số 25-HD/BTGTW, ngày 25 tháng 11 năm 2011 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc xây dựng và tổ chức thực hiện chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay; 

- Căn cứ Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 22 tháng 10 năm 2007 của Bộ Chính trị về chức năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy của Đảng ủy Khối Doanh nghiệp Trung ương;

- Căn cứ Quy chế làm việc của Ban chấp hành Đảng bộ Khối, nhiệm kỳ 2010-2015;

- Theo đề nghị của Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối Doanh nghiệp Trung ương.
BAN THƯỜNG VỤ QUYẾT ĐỊNH

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này bản Quy định về “Chuẩn mực đạo đức, lối sống của đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý, công nhân viên chức, lao động trong Khối Doanh nghiệp Trung ương theo tư tưởng,tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

Điều 2. Các đảng ủy trực thuộc, các ban, đơn vị của Đảng ủy Khối chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Điều 3. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối hướng dẫn các đảng ủy trực thuộc cụ thể hóa chuẩn mực đạo đức, lối sống phù hợp với đặc điểm của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

Trong quá trình thực hiện, nếu có nội dung cần bổ sung, sửa đổi cho phù hợp báo cáo Đảng ủy Khối xem xét, quyết định.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	   Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đảng (để b/c);
- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ Khối;
- Các Đảng ủy trực thuộc;
- Các Ban, đơn vị của ĐUK;
- Lưu VT.
	T/M BAN CHẤP HÀNH

BÍ THƯ

(đã ký)
Bùi Văn Cường


QUY ĐỊNH 
Chuẩn mực đạo đức, lối sống của đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý, 

công nhân viên chức, lao động trong Khối Doanh nghiệp Trung ương 

theo tư tưởng,tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

(Kèm theo Quyết định số 2933 -QĐ/ĐUK, ngày 25/9/2014)

--------------

I. Chuẩn mực chung

 Trung thành- Đoàn kết- Nhân ái- Sáng tạo - Chất lượng- Hiệu quả
1.Trung thành: Trung thành với Đảng Cộng sản Việt Nam, Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, với Tổ quốc và nhân dân.

2. Đoàn kết: Đoàn kết trong đảng bộ, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

3. Nhân ái: Yêu thương con người, sẵn sàng giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp, thực hiện tốt công tác an sinh xã hội.

4. Sáng tạo: Có ý tưởng, phương pháp mới trong thực hiện nhiệm vụ.

5. Chất lượng: Chất lượng công tác, chất lượng sản phẩm, hàng hoá dịch vụ đạt yêu cầu đề ra.

6. Hiệu quả: Hoàn thành nhiệm vụ được giao với thời gian, công sức và nguồn lực tiết kiệm nhất.


II. Chuẩn mực đạo đức, lối sống với từng đối tượng cụ thể

A- Đối với công chức, viên chức người lao động

1. Trung thành

 Nghiêm chỉnh chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện các quy chế, quy định của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Đặt lợi ích của Nhà nước, doanh nghiệp và tập thể lên trên lợi ích cá nhân.

2. Đoàn kết

 Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy dân chủ đi đôi với giữ nghiêm kỷ luật trong tổ chức, cơ quan, đơn vị; thường xuyên tự phê bình, phê bình; nêu cao tinh thần đoàn kết, hợp tác, giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp.

3. Nhân ái

 Có tình yêu thương, sẵn sàng giúp đỡ mọi người, tích cực tham gia hoạt động vì cộng đồng; kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện vô cảm, quan liêu, cửa quyền, hách dịch và các hành vi nhũng nhiễu, gây phiền hà nhân dân.

4. Sáng tạo

Chủ động, sáng tạo trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao; phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hóa trong công tác, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất kinh doanh, dịch vụ của doanh nghiệp.

5. Chất lượng

Gương mẫu, tận tụy với công việc; có ý thức xây dựng tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể trong sạch, vững mạnh; làm việc có nguyên tắc, kỷ cương, năng suất cao, chất lượng sản phẩm tốt.

6. Hiệu quả

Có ý thức tiết kiệm thời gian, nhân lực, nguyên nhiên vật liệu, nâng cao hiệu quả công tác, hạ giá thành sản phẩm.

B- Đối với đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp

Ngoài trách nhiệm phải thực hiện các chuẩn mực đã nêu trên, đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý cần thực hiện tốt các chuẩn mực sau đây:

1. Trung thành

Kiên định chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, phấn đấu vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh; sẵn sàng hy sinh lợi ích cá nhân vì lợi ích chung của Đảng, Nhà nước và của doanh nghiệp. 

2. Đoàn kết

Đoàn kết chặt chẽ, liên hệ mật thiết và phát huy trí tuệ của công nhân viên chức, người lao động trong doanh nghiệp; nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật; kiên quyết đấu tranh với các thế lực thù địch, quan điểm sai trái và các biểu hiện chia rẽ, bè phái, cục bộ, gây mất đoàn kết nội bộ.

3. Nhân ái

Nêu cao ý thức phục vụ nhân dân, tập trung giải quyết những lợi ích chính đáng của công nhân viên chức, người lao động; ứng xử văn hóa, có tình yêu thương, bao dung, độ lượng, sẵn sàng giúp đỡ mọi người.

4. Sáng tạo 

Chủ động nghiên cứu, vận dụng những điểm mới trong công tác quản lý, quản trị doanh nghiệp. Có tư duy đổi mới, khả năng tiếp cận, nắm bắt, xử lý vấn đề mới, phức tạp nảy sinh trong doanh nghiệp; tích cực ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào nhiệm vụ quản lý, quản trị và điều hành doanh nghiệp.

5. Chất lượng

Lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành doanh nghiệp hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; làm việc có nguyên tắc, kỷ cương và khoa học, không ngừng nâng cao chất lượng công việc. 

6. Hiệu quả

Không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý, quản trị doanh nghiệp; sử dụng có hiệu quả tài sản, tiền vốn, lao động của Nhà nước và doanh nghiệp./.

III. Tổ chức thực hiện

1. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chỉ đạo quán triệt, triển khai việc thực hiện Quy định này đến các đảng bộ trực thuộc; các ban xây dựng đảng của Đảng ủy Khối theo chức năng nhiệm vụ hướng dẫn, kiểm tra việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện, đánh giá kết quả thực hiện Quy định đối với các đảng bộ trực thuộc, định kỳ báo cáo Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.


2. Các Đảng ủy trực thuộc nghiên cứu và cụ thể hóa Quy định này, bổ sung vào các chuẩn mực đạo đức, lối sống, sát hợp với tình hình đặc điểm của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Hướng dẫn các cấp ủy, cán bộ, đảng viên quán triệt, triển khai thực hiện.

3. Đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý, công nhân viên chức, lao động vi phạm một trong các chuẩn mực đạo đức, lối sống trong Quy định này thì tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị tiến hành kiểm tra, xem xét, đồng thời căn cứ Quy định số 181-QĐ/TW ngày 30/3/2013 của Bộ Chính trị tùy theo tính chất, mức độ vi phạm để quyết định hình thức kỷ luật. 


3. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các ban, đơn vị của Đảng ủy Khối theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện và định kỳ sơ kết, tổng kết thực hiện Quy định này.


4. Quy định này được phổ biến, quán triệt đến cán bộ, đảng viên, người lao động.
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