PAGE  

	ĐẢNG ỦY KHỐI

DOANH NGHIỆP TRUNG ƯƠNG

*

Số  30 - HD/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hà Nội, ngày 26 tháng 9 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Quy trình, thủ tục hồ sơ kiện toàn cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy
và cho ý kiến về công tác nhân sự lãnh đạo, quản lý của các tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng, đơn vị trong Khối Doanh nghiệp Trung ương
- Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam; Quy định số 45-QĐ/TW, ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về thi hành Điều lệ Đảng;

- Căn cứ Quyết định số 67-QĐ/TW, ngày 04/7/2007 của Bộ Chính trị ban hành Quy định về phân cấp quản lý cán bộ; Quyết định số 68-QĐ/TW, ngày 04/7/2007 của Bộ Chính trị ban hành Quy chế bổ nhiệm cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử; Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW, ngày 26/9/2007 của Ban Tổ chức Trung ương về thực hiện Quy định phân cấp quản lý cán bộ, Quy chế bổ nhiệm cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử;

- Căn cứ Quyết định số 989-QĐ/ĐUK, ngày 07/7/2010 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về Quy định phân cấp quản lý cán bộ trong Đảng bộ Khối; Quyết định số 2374-QĐ/ĐUK, ngày 24/10/2013 về sửa đổi, bổ sung một số điều trong Quy định phân cấp quản lý cán bộ ban hành theo Quyết định số 989-QĐ/ĐUK;

- Căn cứ Quy chế làm việc số 06-QC/ĐUK, ngày 01/7/2013 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương nhiệm kỳ 2010 - 2015,
Sau khi xin ý kiến Ban Tổ chức Trung ương, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối Doanh nghiệp Trung ương hướng dẫn quy trình, thủ tục hồ sơ kiện toàn cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy và cho ý kiến về công tác nhân sự lãnh đạo, quản lý của các tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng, đơn vị trong Khối Doanh nghiệp Trung ương (sau đây gọi là doanh nghiệp trong Khối) như sau:
I.  THẨM QUYỀN
1. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối
- Cho ý kiến về nhân sự chỉ định bổ sung ủy viên ban chấp hành đảng bộ; nhân sự bầu bổ sung ủy viên ban thường vụ, chức danh phó bí thư, bí thư đảng ủy tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng, đơn vị thuộc Đảng ủy Khối (sau đây gọi là đảng ủy trực thuộc). 
- Cho ý kiến về công tác cán bộ đối với các chức danh: Thành viên, chủ tịch hội đồng thành viên (hội đồng quản trị), tổng giám đốc doanh nghiệp trong Khối.
2. Thường trực Đảng ủy Khối
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ủy quyền để Thường trực Đảng ủy Khối giải quyết các công việc sau:

- Cho chủ trương tăng thêm số lượng ủy viên ban chấp hành, ủy viên ban thường vụ đảng ủy trực thuộc so với số lượng đại hội đã quyết định;

- Cho chủ trương kiện toàn chức danh bí thư, phó bí thư, ủy viên ban thường vụ đảng ủy trực thuộc; nhân sự thôi tham gia đảng ủy trực thuộc (trong những trường hợp đặc biệt);

- Cho ý kiến về nhân sự bầu bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra; nhân sự thôi tham gia ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc (trong trường hợp hợp đặc biệt);

- Cho ý kiến về công tác cán bộ đối với các chức danh: Phó tổng giám đốc, kế toán trưởng, kiểm soát viên doanh nghiệp trong Khối.
II. QUY TRÌNH CÔNG TÁC NHÂN SỰ KIỆN TOÀN CẤP ỦY, ỦY BAN KIỂM TRA CẤP ỦY
1. Xin chủ trương, xây dựng Đề án bổ sung cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy
- Xin chủ trương
Khi cần bổ sung tăng thêm số lượng ủy viên ban chấp hành đảng bộ, ủy viên ban thường vụ đảng ủy so với khung số lượng đã được đại hội quyết định và khi cần kiện toàn chức danh bí thư, phó bí thư, ủy viên ủy ban thường vụ, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra đảng ủy, các đảng ủy trực thuộc phải xin chủ trương của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối bằng văn bản (trong đó có nêu dự kiến nguồn nhân sự kiện toàn đối với từng chức danh) trước khi thực hiện các bước quy trình nhân sự nêu tại điểm 2, 3, 4 - mục II Hướng dẫn này.
- Xây dựng Đề án bổ sung cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy
Khi có nhu cầu bổ sung ban chấp hành, ban thường vụ, thường trực đảng ủy và ủy ban kiểm tra đảng ủy, trước khi thực hiện các bước quy trình nhân sự nêu tại điểm 2, 3, 4 - mục II Hướng dẫn này, ban thường vụ đảng ủy trực thuộc phải xây dựng và thông qua ban chấp hành về Đề án bổ sung cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy (thông qua Đề án tại hội nghị ban chấp hành hoặc xin ý kiến từng ủy viên ban chấp hành bằng văn bản). Việc xây dựng Đề án bổ sung cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy phải căn cứ vào Đề án nhân sự cấp ủy đã thông qua tại đại hội đảng bộ đầu nhiệm kỳ, Đề án nhân sự ban thường vụ cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy đã thông qua tại hội nghị lần thứ nhất ban chấp hành đảng bộ và tình hình thực tiễn của đảng bộ. Nội dung viết Đề án bổ sung cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy thực hiện theo Mẫu 1.
2. Quy trình bổ sung ủy viên ban chấp hành
- Bước 1: Căn cứ Đề án bổ sung cấp ủy đã được ban chấp hành đảng bộ thông qua, quy hoạch cấp ủy đã được duyệt và giới thiệu của các đơn vị có cơ cấu nhân sự bổ sung vào ban chấp hành, thường trực đảng ủy trực thuộc hội ý về danh sách dự kiến bổ sung ủy viên ban chấp hành và quyết định triệu tập hội nghị ban thường vụ đảng uỷ để lấy ý kiến (bằng phiếu kín) về dự kiến nhân sự giới thiệu bổ sung vào ban chấp hành.

- Bước 2: Hội nghị ban chấp hành đảng bộ lấy phiếu giới thiệu (bằng phiếu kín) bổ sung ủy viên ban chấp hành đối với nhân sự do ban thường vụ dự kiến và nhân sự được giới thiệu tại hội nghị ban chấp hành (nếu có). Nếu nhân sự được trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành đồng ý giới thiệu (trường hợp có số dư lấy từ cao xuống thấp), đảng ủy trực thuộc gửi hồ sơ theo Phụ lục 1 về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối).
- Bước 3: Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối thẩm định nhân sự và trình cấp có thẩm quyền xem xét, chỉ định bổ sung nhân sự vào ban chấp hành đảng bộ trực thuộc.

3. Quy trình bổ sung ủy viên ban thường vụ, phó bí thư, bí thư
Sau khi đã được Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đồng ý về chủ trương cho kiện toàn chức danh bí thư, phó bí thư, ủy viên ban thường vụ, đảng ủy trực thuộc thực hiện các bước sau:
- Bước 1: Căn cứ Đề án bổ sung cấp ủy đã được ban chấp hành đảng bộ thông qua và quy hoạch cấp ủy đã được duyệt, thường trực đảng ủy trực thuộc hội ý về danh sách nhân sự bổ sung vào ban thường vụ, thường trực đảng ủy (nếu có) và quyết định triệu tập hội nghị ban thường vụ đảng ủy để lấy phiếu giới thiệu nhân sự bổ sung vào ban thường vụ, giữ chức phó bí thư, bí thư (nếu có).

- Bước 2: Hội nghị ban chấp hành đảng bộ lấy phiếu tín nhiệm (bằng phiếu kín) đối với nhân sự do ban thường vụ đã dự kiến và nhân sự được giới thiệu tại hội nghị ban chấp hành (nếu có). Nếu trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành nhất trí về nhân sự, đảng ủy trực thuộc gửi hồ sơ theo Phụ lục 2 về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối).
- Bước 3: Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối thẩm định nhân sự; tham mưu văn bản xin ý kiến các cơ quan chức năng có liên quan nếu thấy cần thiết (ban cán sự đảng bộ, ngành; thanh tra chính phủ; kiểm toán nhà nước; công an…) nếu nhân sự bổ sung giữ chức phó bí thư, bí thư; sau đó trình cấp có thẩm quyền cho ý kiến về nhân sự bầu bổ sung vào ban thường vụ, giữ chức phó bí thư, bí thư đảng ủy trực thuộc.
- Bước 4: Sau khi có văn bản của cấp có thẩm quyền đồng ý về nhân sự bầu bổ sung vào ban thường vụ, bầu giữ chức phó bí thư, bí thư đảng ủy, đảng ủy trực thuộc tổ chức hội nghị ban chấp hành bầu bổ sung nhân sự vào các chức vụ trên. Nếu nhân sự được trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành bỏ phiếu đồng ý, đảng ủy trực thuộc gửi hồ sơ theo Phụ lục 4 về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối) để cấp có thẩm quyền xem xét, chuẩn y bổ sung nhân sự.
- Trường hợp bí thư, phó bí thư đảng ủy là chủ tịch hội đồng thành viên (hội đồng quản trị) hoặc tổng giám đốc doanh nghiệp trong Khối nghỉ hưu, nghỉ công tác chờ hưu, chuyển công tác ra ngoài doanh nghiệp, sau khi có nhân sự mới giữ chức chủ tịch hội đồng thành viên (hội đồng quản trị) hoặc tổng giám đốc, việc bổ sung nhân sự vào cấp ủy được thực hiện như sau:

+ Nếu cán bộ bổ nhiệm từ nguồn bên ngoài, ban thường vụ đảng ủy trực thuộc (đối với đảng ủy cấp trên cơ sở) hoặc đảng ủy trực thuộc (đối với đảng ủy cơ sở) biểu quyết thống nhất (bằng phiếu kín) về nhân sự, gửi văn bản (kèm theo hồ sơ nhân sự, biên bản kiểm phiếu biểu quyết) đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, chỉ định bổ sung nhân sự vào ban chấp hành, ban thường vụ và giữ chức phó bí thư hoặc bí thư đảng ủy;

+ Nếu cán bộ bổ nhiệm từ nguồn tại chỗ, ban thường vụ đảng ủy trực thuộc lấy ý kiến các ủy viên ban chấp hành về nhân sự, gửi văn bản (kèm theo hồ sơ nhân sự) đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cho bổ sung nhân sự đó vào ban chấp hành, ban thường vụ (nếu chưa tham gia ban chấp hành, ban thường vụ) và bầu giữ chức phó bí thư hoặc bí thư đảng ủy. Sau khi được Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đồng ý, đảng ủy trực thuộc tổ chức hội nghị ban chấp hành để bầu cử bổ sung theo đúng quy định.
- Trường hợp một nhân sự đồng thời được giới thiệu bổ sung vào ban chấp hành và bầu bổ sung vào các chức danh ủy viên ban thường vụ, phó bí thư hoặc bí thư (đảng ủy trực thuộc đã báo cáo xin chủ trương và dự kiến nhân sự cụ thể đã được cấp có thẩm quyền đồng ý), quy trình thực hiện như sau: Tại cùng một hội nghị ban chấp hành, nếu kết quả giới thiệu bổ sung nhân sự vào ban chấp hành được trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành đồng ý, hội nghị tiếp tục bầu bổ sung nhân sự đó giữ chức ủy viên ban thường vụ và nếu được trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành bỏ phiếu đồng ý, hội nghị tiếp tục bầu bổ sung nhân sự giữ chức phó bí thư hoặc bí thư đảng ủy.

4. Quy trình bổ sung uỷ viên uỷ ban kiểm tra, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra

- Bước 1: Căn cứ Đề án bổ sung ủy ban kiểm tra đảng ủy đã được ban chấp hành đảng bộ thông qua, quy hoạch cấp ủy đã được duyệt và tình hình thực tế của đảng bộ, ban thường vụ đảng uỷ trực thuộc dự kiến nhân sự bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra, giữ chức phó chủ nhiệm, chủ nhiệm uỷ ban kiểm tra. Nếu trên 50% tổng số ủy viên ban thường vụ nhất trí về nhân sự dự kiến, đảng ủy trực thuộc gửi hồ sơ theo Phụ lục 3 về Đảng ủy Khối (qua Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối).

- Bước 2: Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chủ trì thẩm định nhân sự, phối hợp với Ban Tổ chức Đảng ủy Khối thẩm định về tiêu chuẩn chính trị của cán bộ; trình cấp có thẩm quyền cho ý kiến về nhân sự bầu bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm uỷ ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc.
- Bước 3: Sau khi có văn bản đồng ý của cấp có thẩm quyền về nhân sự bầu bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra, hội nghị ban chấp hành đảng bộ bầu bổ sung uỷ viên uỷ ban kiểm tra, bầu bổ sung giữ chức chủ nhiệm ủy ban kiểm tra, hoặc hội nghị ủy ban kiểm tra bầu bổ sung giữ chức phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra. Nếu kết quả được trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành hoặc ủy viên ủy ban kiểm tra đồng ý, đảng ủy trực thuộc gửi hồ sơ theo Phụ lục 4 về Đảng ủy Khối (qua Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy Khối) để cấp có thẩm quyền xem xét, chuẩn y bổ sung nhân sự.
- Trường hợp một nhân sự đồng thời được bầu bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra và bầu giữ chức phó chủ nhiệm hoặc chủ nhiệm ủy ban kiểm tra (đảng ủy trực thuộc đã báo cáo xin chủ trương và dự kiến nhân sự cụ thể đã được cấp có thẩm quyền đồng ý), quy trình thực hiện như sau: Nếu kết quả bầu bổ sung nhân sự vào ủy ban kiểm tra được trên 50% tổng số ủy viên ban chấp hành đồng ý, hội nghị tiếp tục bầu bổ sung nhân sự giữ chức chủ nhiệm ủy ban kiểm tra (tại cùng một hội nghị ban chấp hành) hoặc hội nghị ủy ban kiểm tra bầu bổ sung nhân sự giữ chức phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra đảng ủy.
5. Thôi tham gia cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy
5.1. Thôi tham gia cấp ủy

a) Ủy viên ban chấp hành đảng bộ trực thuộc có quyết định nghỉ công tác chờ hưu, nghỉ hưu, chuyển công tác ra ngoài đảng bộ, thôi việc, thì đương nhiên thôi tham gia các cấp ủy đương nhiệm từ thời điểm nghỉ chờ hưu, thời điểm nghỉ hưu, thời điểm chuyển công tác, thôi việc (không cần có quyết định của cấp có thẩm quyền). Ban thường vụ đảng ủy trực thuộc báo cáo Đảng ủy Khối bằng văn bản về việc cán bộ thôi tham gia cấp ủy trong các trường hợp trên.

b) Ủy viên ban chấp hành đảng bộ trực thuộc có quyết định thôi làm công tác quản lý (chức danh quản lý đó thuộc cơ cấu tham gia cấp ủy) thì đảng ủy trực thuộc xem xét, đề xuất việc thôi tham gia cấp ủy đương nhiệm từ thời điểm thôi làm công tác quản lý hoặc tiếp tục tham gia cấp ủy của cán bộ; báo cáo, đề xuất bằng văn bản về Đảng ủy Khối để cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định thôi tham gia cấp ủy hoặc thông báo tiếp tục tham gia cấp ủy của cán bộ.
c) Khi ủy viên ban chấp hành đảng bộ trực thuộc có đơn xin thôi tham gia cấp ủy vì lý do cá nhân, ban chấp hành đảng bộ trực thuộc họp xem xét đơn, biểu quyết (bằng phiếu kín) để cán bộ thôi tham gia cấp ủy, gửi hồ sơ theo Phụ lục 5 về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối) để cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định việc thôi tham gia cấp ủy của cán bộ.
5.2. Thôi tham gia ủy ban kiểm tra cấp ủy
a) Ủy viên ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc có quyết định nghỉ công tác chờ hưu, nghỉ hưu, chuyển công tác ra ngoài đảng bộ, thôi việc, thì đương nhiên thôi tham gia ủy ban kiểm tra cấp ủy từ thời điểm nghỉ chờ hưu, thời điểm nghỉ hưu, thời điểm chuyển công tác, thôi việc (không cần có quyết định của cấp có thẩm quyền). Ban thường vụ đảng ủy trực thuộc báo cáo với Đảng ủy Khối (qua Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối) bằng văn bản về việc cán bộ thôi tham gia ủy ban kiểm tra đảng ủy trong các trường hợp trên.

b) Khi ủy viên ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc có đơn xin thôi tham gia ủy ban kiểm tra vì lý do cá nhân, ban thường vụ đảng ủy trực thuộc (đối với đảng ủy cấp trên cơ sở) hoặc ban chấp hành đảng bộ trực thuộc (đối với đảng ủy cơ sở) họp xem xét đơn, biểu quyết bằng phiếu kín để cán bộ thôi tham gia ủy ban kiểm tra, gửi hồ sơ theo Phụ lục 5 về Đảng ủy Khối (qua Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy Khối) để cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định việc thôi tham gia ủy ban kiểm tra đảng ủy của cán bộ.

IV. CÔNG TÁC CÁN BỘ LÃNH ĐẠO, QUẢN LÝ
1. Nội dung

Trước khi trình cơ quan có thẩm quyền xem xét, quyết định các nội dung công tác cán bộ dưới đây liên quan đến đối tượng cán bộ thuộc các chức danh: Chủ tịch, thành viên hội đồng thành viên (hội đồng quản trị), tổng giám đốc, phó tổng giám đốc, kế toán trưởng, kiểm soát viên doanh nghiệp trong Khối, ban thường vụ đảng ủy trực thuộc (đối với đảng ủy cấp trên cơ sở) hoặc đảng ủy trực thuộc (đối với đảng ủy cơ sở) phải họp để xem xét, cho ý kiến biểu quyết về nội dung công tác cán bộ và gửi hồ sơ theo Phụ lục 6, 7, 8, 9, 10 Hướng dẫn này về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối) để cấp có thẩm quyền của Đảng ủy Khối xem xét, cho ý kiến theo đúng quy định:
- Quy hoạch;

- Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại;

- Điều động, luân chuyển;

- Cho thôi giữ chức vụ quản lý;

- Khen thưởng (các hình thức khen thưởng bậc cao của Nhà nước);

- Kỷ luật.
2. Quy trình

Sau khi nhận đầy đủ hồ sơ hợp lệ, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các ban xây dựng đảng của Đảng ủy Khối và các cơ quan chức năng có liên quan ngoài Đảng ủy Khối (khi cần) thẩm định nhân sự, trình cấp có thẩm quyền của Đảng ủy Khối xem xét cho ý kiến về công tác cán bộ của doanh nghiệp trong Khối.

Trên cơ sở ý kiến của Đảng ủy Khối, đảng ủy trực thuộc cùng với hội đồng thành viên (hội đồng quản trị) tổng hợp hồ sơ nhân sự trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.

V. THỦ TỤC HỒ SƠ

1. Hồ sơ đề nghị chỉ định bổ sung ủy viên ban chấp hành: Phụ lục 1.
2. Hồ sơ xin ý kiến bổ sung ủy viên ban thường vụ, phó bí thư, bí thư: Phụ lục 2.

3. Hồ sơ xin ý kiến bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm ủy ban kiêm tra: Phụ lục 3.
4. Hồ sơ đề nghị chuẩn y bổ sung ủy viên ban thường vụ, phó bí thư, bí thư; chuẩn y bổ sung ủy viên ủy ban kiểm tra, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra: Phụ lục 4.
5. Hồ sơ đề nghị thôi tham gia cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy: Phụ lục 5.
6. Hồ sơ xin ý kiến về quy hoạch (rà soát, bổ sung quy hoạch) cán bộ quản lý: Phụ lục 6.

7. Hồ sơ xin ý kiến về bổ nhiệm (bổ nhiệm lại) cán bộ quản lý: Phụ lục 7.
8. Hồ sơ xin ý kiến về khen thưởng (các hình thức khen thưởng bậc cao của Nhà nước) đối với cán bộ: Phụ lục 8.

9. Hồ sơ báo cáo về việc kỷ luật đối với cán bộ: Phụ lục 9.
10. Hồ sơ báo cáo về việc điều động, luân chuyển, cho thôi giữ chức vụ quản lý đối với cán bộ: Phụ lục 10.

Hồ sơ đề nghị kiện toàn cấp ủy, xin ý kiến về công tác cán bộ được lập thành 02 bộ gửi về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối); Hồ sơ đề nghị kiện toàn ủy ban kiểm tra cấp ủy được lập 01 bộ gửi về Đảng ủy Khối (qua Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối). Nếu hồ sơ không hợp lệ hoặc chưa đầy đủ theo quy định, đơn vị tiếp nhận hồ sơ (Ban Tổ chức Đảng ủy Khối, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối) thông báo bằng văn bản để đảng ủy trực thuộc bổ sung, hoàn thiện trước khi trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
VI. THỜI HẠN

1. Đối với những nội dung công việc Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trực tiếp xem xét, cho ý kiến: Trong thời hạn 10 ngày làm việc (theo ngày ghi trên dấu công văn đến) kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ và thời hạn trên trùng với thời điểm họp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thường kỳ, các ban, đơn vị liên quan của Đảng ủy Khối thực hiện đầy đủ quy trình thủ tục theo quy định, trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, cho ý kiến; thời hạn trên có thể dài hơn nếu không trùng với thời điểm họp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, nhưng không quá 15 ngày làm việc.
2. Đối với những nội dung công việc được Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ủy quyền để Thường trực Đảng ủy Khối giải quyết: Trong thời hạn 07 ngày làm việc (theo ngày ghi trên dấu công văn đến) kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ và thời hạn trên trùng với thời điểm họp Thường trực Đảng ủy Khối, các ban, đơn vị liên quan của Đảng ủy Khối thực hiện đầy đủ quy trình thủ tục theo quy định, trình Thường trực Đảng ủy Khối xem xét, cho ý kiến; thời hạn trên có thể dài hơn nếu không trùng với thời điểm họp Thường trực Đảng ủy Khối, nhưng không quá 10 ngày làm việc.
Thời hạn nêu trên tính từ ngày đơn vị tiếp nhận hồ sơ nhận đủ hồ sơ theo quy định. Nếu hồ sơ đề nghị của các đảng ủy trực thuộc chưa đảm bảo quy định hoặc cần nhiều thời gian hơn để trao đổi ý kiến, thẩm định về lịch sử chính trị và chính trị hiện nay của cán bộ, thì thời gian có thể dài hơn; khi đó, Đảng ủy Khối thông báo để đảng ủy trực thuộc biết. Khi giải quyết công việc, nếu phát sinh nội dung cần thêm thời gian giải quyết, đơn vị được giao chủ trì công việc phải báo cáo xin ý kiến của Thường trực Đảng ủy Khối.
3. Trong thời hạn chậm nhất 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận đủ hồ sơ theo quy định tại Phụ lục 1, 2, 6, 7, 8, 9, 10, Ủy ban Kiểm tra và các ban xây dựng đảng của Đảng ủy Khối xem xét, phát biểu ý kiến về nhân sự và thông báo ý kiến bằng văn bản để Ban Tổ chức Đảng ủy Khối tổng hợp. Trong quá trình xem xét, phát biểu ý kiến nếu cần thêm thời gian để giải quyết, Ủy ban Kiểm tra và các ban xây dựng đảng của Đảng ủy Khối báo cáo Thường trực Đảng ủy Khối xin ý kiến chỉ đạo và thông báo để Ban Tổ chức Đảng ủy Khối biết.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các đảng ủy trực thuộc

Khi có nhu cầu kiện toàn cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy, xin ý kiến về công tác nhân sự lãnh đạo, quản lý, đảng ủy trực thuộc giao ban tổ chức đảng ủy (đối với đảng ủy cấp trên cơ sở) hoặc cơ quan giúp việc của đảng ủy (đối với đảng ủy cơ sở) tham mưu thực hiện các bước quy trình, thủ tục hồ sơ theo đúng Hướng dẫn này.
2. Các ban xây dựng đảng của Đảng ủy Khối

- Ban Tổ chức Đảng ủy Khối:
+ Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Kiểm tra và các ban xây dựng đảng của Đảng ủy Khối, cơ quan ngoài Đảng ủy Khối (khi Thường trực Đảng ủy khối có yêu cầu) để thẩm định về tiêu chuẩn cán bộ phục vụ kiện toàn cấp ủy và cho ý kiến về công tác nhân sự lãnh đạo, quản lý của các doanh nghiệp trong Khối (thẩm định hồ sơ cán bộ, thẩm tra về đơn thư, vụ việc (nếu có), về lịch sử chính trị, chính trị hiện nay của cán bộ);

+ Tham mưu văn bản của Thường trực Đảng ủy Khối gửi lấy ý kiến các cơ quan chức năng có liên quan (ban cán sự đảng bộ, ngành; thanh tra chính phủ; kiểm toán nhà nước; công an…) phục vụ việc kiện toàn cấp ủy trực thuộc và cho ý kiến về công tác cán bộ của các doanh nghiệp trong Khối;
+ Chuẩn bị tờ trình về việc kiện toàn cấp ủy, công tác cán bộ các doanh nghiệp trong Khối trình cấp có thẩm quyền cho ý kiến; dự thảo văn bản cho ý kiến về kiện toàn cấp ủy, công tác cán bộ; dự thảo quyết định bổ sung, kiện toàn cấp ủy trực thuộc trình cấp có thẩm quyền ký ban hành.
- Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối:
+ Chủ trì việc thẩm tra đơn thư, vụ việc (nếu có) liên quan đến nhân sự kiện toàn cấp ủy, công tác cán bộ các doanh nghiệp trong Khối.

+ Chủ trì, phối hợp với các ban, đơn vị liên quan của Đảng ủy Khối thẩm định tiêu chuẩn cán bộ phục vụ việc kiện toàn ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc; chuẩn bị tờ trình về việc kiện toàn ủy viên, phó chủ nhiệm, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc trình cấp có thẩm quyền cho ý kiến; dự thảo văn bản cho ý kiến về việc kiện toàn ủy ban kiểm tra, dự thảo quyết định chuẩn y bổ sung ủy ban kiểm tra, thôi tham gia ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc trình cấp có thẩm quyền ký ban hành.
- Văn phòng và các ban xây dựng đảng khác của Đảng ủy Khối: Theo dõi, tham gia ý kiến về công tác cán bộ của các đảng bộ trực thuộc Đảng ủy Khối khi được cấp có thẩm quyền yêu cầu.
Trên đây là Hướng dẫn quy trình, thủ tục hồ sơ kiện toàn cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy và cho ý kiến về công tác cán bộ của các doanh nghiệp trong Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đề nghị các đảng ủy trực thuộc, các ban, đơn vị của Đảng ủy Khối căn cứ Hướng dẫn này để triển khai thực hiện thống nhất./.
	   Nơi nhận:

 - Ban Bí thư TW Đảng (để b/c);

 - Văn phòng TW và các ban đảng TW;
 - BCS đảng Chính phủ; BCS đảng
   các bộ, ngành liên quan;

 - Các đ/c UV BCH Đảng bộ Khối;

 - Các ban, đơn vị của ĐUK;
 - Các đảng ủy trực thuộc;

 - Lưu VT.
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BÍ THƯ

(đã ký)
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