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QUY ĐỊNH
Bổ sung một số nội dung Quy định số 14-QĐ/ĐUK, ngày 03/10/2014 

của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc xét tặng  Kỷ niệm chương 
“Vì sự nghiệp xây dựng Đảng trong doanh nghiệp Việt Nam”  

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quy định bổ sung một số nội dung Quy định số 14-QĐ/ĐUK ngày 03/10/2014 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng Đảng trong doanh nghiệp Việt Nam” như sau:

1. Về đối tượng, tiêu chuẩn, thẩm quyền xét tặng:
1.1. Đối với các đồng chí đang công tác tại các địa phương 

- Lãnh đạo tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương là các đồng chí bí thư, phó bí thư tỉnh ủy; chủ tịch, phó chủ tịch hội đồng nhân dân, ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
- Lãnh đạo đảng uỷ khối doanh nghiệp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương là các đồng chí bí thư, phó bí thư đảng uỷ khối doanh nghiệp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; có thời gian giữ chức vụ 5 năm trở lên (đủ 60 tháng, cộng dồn thời gian đảm nhiệm các chức vụ trên).
- Các đồng chí là ủy viên ban thường vụ, ban chấp hành đảng bộ, lãnh đạo và cán bộ chuyên trách các ban tham mưu, văn phòng đảng ủy khối doanh nghiệp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; bí thư, phó bí thư đảng ủy cấp cơ sở và cán bộ chuyên trách công tác đảng trong doanh nghiệp có thời gian giữ chức vụ hoặc làm chuyên trách công tác đảng từ 10 năm (đủ 120 tháng) trở lên. 

 1.2. Đối với các đồng chí đang công tác tại các tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng trong Khối Doanh nghiệp Trung ương 

- Các đồng chí ủy viên ban thường vụ đảng ủy, ủy viên ban chấp hành đảng bộ, thành viên hội đồng thành viên (hội đồng quản trị, hội đồng quản lý), phó tổng giám đốc, kiểm soát viên, kế toán trưởng tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng có thời gian giữ chức vụ 5 năm (đủ 60 tháng) trở lên.
- Các đồng chí bí thư, phó bí thư đảng ủy cấp cơ sở, cán bộ chuyên trách công tác đảng trong doanh nghiệp có thời gian giữ chức vụ hoặc công tác tại cơ quan chuyên trách công tác đảng từ 10 năm (đủ 120 tháng) trở lên.
1.3. Đối với các đồng chí cán bộ Cơ quan Đảng ủy Khối các thời kỳ đã nghỉ hưu, có thời gian công tác tại cơ quan từ 10 năm (đủ 120 tháng) trở lên; trường hợp đặc biệt do Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, quyết định.
1.4. Tại thời điểm đề nghị xét tặng, các đồng chí đề nghị xét tặng kỷ niệm chương không bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên của tổ chức đảng, chính quyền, các đoàn thể; bị khởi tố, truy tố, tạm giam; đang trong quá trình xem xét kỷ luật hoặc điều tra của các cơ quan thực thi pháp luật.
1.5. Thẩm quyền xét tặng đối với các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước; lãnh đạo bộ, ban, ngành, đoàn thể ở Trung ương; lãnh đạo tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương: Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ủy quyền cho Thường trực Đảng ủy Khối xem xét, quyết định.
2. Về thời gian xét tặng:

- Ngoài đợt xét tặng Kỷ niệm chương định kỳ chung hằng năm vào dịp kỷ niệm ngày thành lập Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương (ngày 11/4), căn cứ tình hình cụ thể, Ban thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, xét tặng Kỷ niệm chương vào các ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn theo từng năm.
- Không xét truy tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng Đảng trong doanh nghiệp Việt Nam”.
3. Tổ chức thức hiện:

Quy định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, các cơ quan phản ánh và báo cáo Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối) để xem xét, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp. 
Các nội dung quy định khác thực hiện theo Quy định số 14-QĐ/ĐUK ngày 03/10/2014 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng Đảng trong doanh nghiệp Việt Nam”.
	Nơi nhận:

- Các tỉnh, thành ủy;

- Các đảng ủy trực thuộc;

- Đảng ủy Khối DN các tỉnh, thành phố;

- Các đồng chí Ủy viên BCH ĐBK;
- Các ban, đơn vị cơ quan ĐUK;
- Lưu VP.                                                                                                                                                                    
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ 

(Đã ký)
Bùi Văn Cường
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