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	ĐẢNG ỦY KHỐI 

DOANH NGHIỆP TRUNG ƯƠNG

*

Số 53 - KH/ĐUK


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Nội, ngày  06  tháng 9 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và
 hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp 
nhiệm kỳ 2015-2020 

------
Nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và hướng tới đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương lần thứ III, Đại hội toàn quốc lấn thứ XIII của Đảng, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức đợt thi đua hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị, với các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH
- Tạo không khí thi đua sôi nổi trong cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức, người lao động, khắc phục khó khăn, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các mục tiêu mà nghị quyết đại hội Đảng các tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng nhiệm kỳ 2015-2020 đề ra.

- Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên của các cấp ủy, tổ chức đảng và mỗi cán bộ, đảng viên; quán triệt sâu sắc tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua ái quốc, các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác thi đua, khen thưởng.

- Thông qua việc thi đua để xây dựng các mô hình hay, các tấm gương tiêu biểu trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW; tuyên dương những đơn vị có công trình, sản phẩm có chất lượng hiệu quả kinh tế cao, đóng góp an sinh xã hội tiêu biểu giai đoạn 2018 -2020 chào mừng đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

II. YÊU CẦU

- Đây là hình thức thi đua theo đợt, do đó phong trào thi đua phải gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao, với nội dung cụ thể, thiết thực và được triển khai trong một thời gian nhất định, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm, điều kiện cụ thể của mỗi cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị; có sức lan tỏa, thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên và người lao động hưởng ứng tham gia. Tránh phô trương, hình thức, lãng phí.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; khắc phục, ngăn ngừa bệnh hình thức, thành tích, nói không đi đôi với làm, thiếu trung thực trong thực hiện.

III. NỘI DUNG

1. Nội dung thi đua:

1.1. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, thiết thực:

- Thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những công việc cụ thể, thường xuyên của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền và tổ chức chính trị- xã hội, trước hết là của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, xây dựng đội ngũ cán bộ đủ năng lực phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt thường xuyên của chi bộ, gắn với các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
- Tập trung chỉ đạo giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề tồn tại, yếu kém, những vấn đề bức xúc, nổi cộm của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, xử lý các dự án đầu tư thua lỗ, kém hiệu quả.

- Hằng năm, cấp ủy, tổ chức đảng thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát, sơ kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị; biểu dương, khen thưởng những tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác.

1.2. Thi đua hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu về công tác xây dựng Đảng, sản xuất, kinh doanh và tái cơ cấu được nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nghị quyết đại hội đảng bộ Khối đề ra, cụ thể:
a. Về công tác xây dựng Đảng

- Đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XI, khóa XII, các Nghị quyết Hội nghị Trung ương khóa XII và Nghị quyết của Đảng bộ Khối về xây dựng Đảng. Tập trung xây dựng chi, đảng bộ trong sạch, vững mạnh; nâng cao vai trò lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và đảng viên.
- Phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối đã đề ra như sau:
+ Tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh đạt 75% trở lên;

+ Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ đạt trên 90%, trong đó 15% hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

+ Kết nạp 5.000 đảng viên/năm.

b. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị 

- Đẩy mạnh phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, hạ giá thành, nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm, góp phần hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu về doanh thu, lợi nhuận, nộp ngân sách, đảm bảo thu nhập cho người lao động.
- Phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu chủ yếu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối đã đề ra như sau:

* Về thực hiện nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh
+ Tốc độ tăng trưởng doanh thu bình quân 5 năm (2015-2020) từ 7,5-8,5%/năm;

+ Nộp ngân sách tăng bình quân 5 năm (2015-2020) trên 5%/năm;

+ Lợi nhuận trước thuế tăng bình quân 5 năm (2015-2020) từ 8-10%/năm;

+ Tỷ suất lợi nhuận trên vốn chủ sở hữu đạt bình quân trên 9%/năm;

+ Thu nhập của người lao động bình quân 5 năm (2015-2020)  tăng trên 5%/năm;

+ Năng suất lao động bình quân hằng năm tăng gấp 2 lần (8-10%/năm) mức tăng bình quân của xã hội (4-5%/năm).

* Riêng khối các ngân hàng:

+ Tổng tài sản tăng trên 10%/năm

+ Tăng trưởng tín dụng từ 12%- 13%/năm

+ Lợi nhuận trước thuế tăng 5%/năm

+ Tỷ lệ nợ xấu của các ngân hàng thương mại dưới 3%/năm
- Quyết liệt đẩy mạnh cơ cấu lại, đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của doanh nghiệp, hoàn thành các mục tiêu nhiệm vụ của đề án tái cơ cấu doanh nghiệp.
1.3. Thi đua hoàn thành đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng các công trình, sản phẩm trọng điểm lập thành tích chào mừng đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII:

- Các đảng ủy trực thuộc lựa chọn, đăng ký các công trình, sản phẩm chào mừng đại hội Đảng các cấp, phát động phong trào thi đua hoàn thành, đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng các công trình, sản phẩm đã đăng ký.

2. Cách thức tiến hành: 

2.1. Đối với Đảng ủy Khối:

- Đảng ủy Khối Doanh nghiệp Trung ương chủ trì, triển khai phát động đợt thi đua trong toàn Đảng bộ Khối phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối và đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020;

- Xây dựng các tiêu chí đánh giá phù hợp với thực tế để làm căn cứ bình xét thi đua, khen thưởng.

- Hướng dẫn, kiểm tra đôn đốc việc đăng ký các công trình, sản phẩm chào mừng đại hội Đảng các cấp.

- Tiến hành tổng kết, khen thưởng phong trào thi đua cấp Khối.

2.2. Đối với các đảng ủy trực thuộc:

- Các đảng ủy trực thuộc căn cứ các chỉ tiêu, nhiệm vụ hằng năm và cả nhiệm kỳ của đơn vị, doanh nghiệp, chủ động tổ chức các đợt thi đua phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong kế hoạch hằng năm và Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2015-2020 đã đề ra.

- Các đợt thi đua phải được xác định rõ mục tiêu, nội dung, chỉ tiêu phấn đấu, thời gian tiến hành.

3. Thời gian thực hiện đợt thi đua: 

- Đợt thi đua của Đảng ủy Khối được phát động và triển khai từ nay (tháng 9/2018) đến 19/5/2020.

- Kết thúc đợt thi đua Đảng ủy Khối và các đảng ủy trực thuộc tiến hành tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện, gắn với tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu có nhiều thành tích trong đợt thi đua.

4. Các hình thức khen thưởng:

- Đảng ủy Khối tặng cờ thi đua, bằng khen đối với các tập thể tiêu biểu, xuất sắc trong phong trào thi đua về đích sớm các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra.

- Tặng bằng khen đối với các tập thể và cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị. 

- Tặng biểu trưng cho các công trình tiêu biểu chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

  IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các đảng ủy trực thuộc:

  Căn cứ Kế hoạch này, các đảng ủy trực thuộc xây dựng kế hoạch và các biện pháp tổ chức thực hiện nhiệm vụ thi đua, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc quá trình tổ chức phong trào thi đua, gồm:
- Xác định các mục tiêu, nội dung, chỉ tiêu phấn đấu thực hiện của đơn vị và tổ chức phát động đợt thi đua.
- Lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức đoàn thể (Công đoàn, Đoàn thanh niên,...) tổ chức phong trào thi đua hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020, hướng tới Đại hội Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

 - Lựa chọn các công trình, sản phẩm có ý nghĩa chính trị, kinh tế - xã hội để đăng ký triển khai thực hiện chào mừng đại hội đảng các cấp.

- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng kết quả các đợt thi đua, các công trình, sản phẩm trọng điểm, những cách làm mới, sáng tạo, gương các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua.

 2. Các ban, đơn vị Đảng ủy Khối:

- Giao Ban Tuyên giáo chủ trì tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối triển khai thực hiện kế hoạch này; phối hợp với các ban, đơn vị Đảng ủy Khối xây dựng tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua; hướng dẫn đăng ký và triển khai các công trình, sản phẩm tiêu biểu của các doanh nghiệp; xây dựng báo cáo tổng hợp kết quả toàn đợt thi đua. 
- Ban Tuyên giáo phối hợp với Ban Tổ chức Đảng ủy Khối đề xuất các hình thức khen thưởng, đưa các nội dung kế hoạch cụ thể hóa bằng các tiêu chí thi đua đối với các tổ chức cơ sở đảng, gắn với đánh giá xếp loại tổ chức cơ sở đảng hằng năm.

- Ủy ban Kiểm tra chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng và các ban của Đảng ủy Khối đưa vào chương trình kiểm tra, giám sát hằng năm của cấp ủy các nội dung thi đua của kế hoạch này. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức đợt thi đua hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2015-2020, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu các đảng ủy trực thuộc và các ban, đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện.
	  Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW,

- Các đ/c Ủy viên BTV Đảng ủy Khối,

- Các ban, đơn vị ĐUK,

- Các đảng ủy trực thuộc,

- Lưu VT.
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Phạm Tấn Công
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