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	 ĐẢNG ỦY KHỐI

DOANH NGHIỆP TRUNG ƯƠNG

*

Số  102 - KH/ĐUK

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Nội, ngày  26  tháng  5  năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổng kết đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng giai đoạn 2017-2020
-----

Căn cứ Kế hoạch số 53-KH/ĐUK, ngày 06/9/2018 về tổ chức đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020; Quy chế số 11-QC/ĐUK, ngày 10/7/2019 về bình chọn, khen thưởng đợt thi đua; Kết luận số 273-KL/ĐUK, ngày 24/10/2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch tổng kết đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng giai đoạn 2017-2020, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Thiết thực tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020), 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020); 75 năm ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2020); chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương lần thứ III, nhiệm kỳ 2020-2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Báo cáo Lãnh đạo Đảng, Nhà nước về kết quả đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020.

- Tổng kết, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện xuất sắc đợt thi đua và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu.

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, bí thư chi bộ thuộc Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng. 
- Chỉ đạo việc bình chọn công khai, minh bạch, qua đó tạo hiệu ứng lan tỏa, góp phần nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng trong toàn Đảng bộ Khối.
- Hội nghị được tổ chức trang trọng, tiết kiệm, hiệu quả.
II. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH
1. Nội dung 

1.1. Tổng kết đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020; biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện xuất sắc đợt thi đua. Tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng giai đoạn 2017-2020.
1.2. Lãnh đạo Đảng, Nhà nước gặp mặt bí thư chi bộ xuất sắc tiêu biểu và đại diện các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong đợt thi đua.
2. Chương trình

2.1. Hội nghị tổng kết đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng giai đoạn 2017-2020.
a, Thời gian, địa điểm: dự kiến 01 buổi sáng, trong tháng 9 năm 2020, tại Hà Nội (dịp kỷ niệm 75 năm Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam).
b, Thành phần tham dự: 

- Đại biểu khách mời Trung ương: đại diện lãnh đạo Đảng, Nhà nước; đại diện lãnh đạo các ban đảng Trung ương (Văn phòng Trung ương, Ban Tổ chức, Ủy ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, Ban Nội chính, Ban Kinh tế). 
- Đại biểu của Đảng ủy Khối: Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối; Hội đồng bình chọn, khen thưởng; lãnh đạo các ban, đơn vị Đảng ủy Khối; Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối; thường trực và đại diện lãnh đạo, cán bộ cơ quan hợp nhất thực hiện chức năng, nhiệm vụ tuyên giáo của các đảng ủy trực thuộc.

- Đại diện các tập thể và cá nhân được khen thưởng.

- Bí thư chi bộ tiêu biểu được tuyên dương.

- Đại biểu báo chí: Báo Nhân Dân, Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam, Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam, Báo điện tử Chính phủ, Báo Tiền phong, Tạp chí Cộng sản, Tạp chí Xây dựng Đảng, Tạp chí Tuyên giáo, Tạp chí Điện tử Đảng ủy Khối.
c, Chương trình (gồm các nội dung chính):
- Các đại biểu vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh và dâng hương tại Nhà 67.

- Khai mạc Hội nghị.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
- Báo cáo tổng kết đợt thi đua và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu.  
- Phóng sự tuyên truyền về tổng kết đợt thi đua và những tấm gương bí thư chi bộ tiêu biểu.

- Phát biểu chỉ đạo của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

- Khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện xuất sắc đợt thi đua:

+ Tặng Bằng khen của Đảng ủy Khối đối với 25 tập thể và 54 cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

+ Tặng Cờ thi đua của Đảng ủy Khối đối với 05 đảng bộ trực thuộc có thành tích hoàn thành xuất sắc thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối đề ra; tặng Bằng khen của Đảng ủy Khối đối với 05 đồng chí lãnh đạo chủ chốt của đơn vị được nhận Cờ thi đua. Tặng Bằng khen của Đảng ủy Khối đối với 20-25 đảng bộ trực thuộc hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối đề ra.

- Tuyên dương 75 bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng giai đoạn 2017-2020 (tặng Bằng khen và biểu trưng cho bí thư chi bộ tiêu biểu).
2.2. Lãnh đạo Đảng, Nhà nước gặp mặt bí thư chi bộ xuất sắc tiêu biểu và đại diện các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong đợt thi đua.
a, Thời gian, địa điểm: 14h00-15h30 cùng ngày diễn ra Hội nghị tổng kết đợt thi đua và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu, tại Hà Nội.
b, Thành phần tham dự: 

- Đại diện lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

- Đại biểu của Đảng ủy Khối: Ban Thường vụ; Trưởng các ban, đơn vị Đảng ủy Khối; lãnh đạo Ban Tuyên giáo.

- 25 bí thư chi bộ xuất sắc tiêu biểu và 35 đồng chí đại diện các tập thể, cá nhân xuất sắc, tiêu biểu được khen thưởng trong đợt thi đua.

- Đại biểu báo chí: Báo Nhân Dân, Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam, Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam, Báo điện tử Chính phủ, Báo Tiền phong, Tạp chí Cộng sản, Tạp chí Xây dựng Đảng, Tạp chí Tuyên giáo, Tạp chí Điện tử Đảng ủy Khối. 

b, Chương trình (gồm các nội dung chính): 
- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối báo cáo với Lãnh đạo Đảng, Nhà nước về kết quả đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020; những tấm gương bí thư chi bộ xuất sắc tiêu biểu giai đoạn 2017-2020 trong toàn Đảng bộ Khối.

- Đại diện các bí thư chi bộ xuất sắc tiêu biểu, các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong đợt thi đua gặp mặt, báo cáo với Lãnh đạo Đảng, Nhà nước về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng và kết quả đợt thi đua học tập và làm theo Bác.
- Phát biểu chỉ đạo của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

- Tặng quà của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước cho các đại biểu.

- Chụp ảnh lưu niệm với Lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
III.  CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền trên báo, đài
Giới thiệu và tuyên truyền trên Tạp chí Điện tử Đảng ủy Khối và các báo, tạp chí, bản tin của tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng trong Khối và trên các phương tiện thông tấn, báo chí Trung ương, địa phương về nội dung, chương trình Hội nghị; về các tập thể cá nhân xuất sắc thực hiện đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và các bí thư chi bộ tiêu biểu được tuyên dương; về các công trình, sản phẩm tiêu biểu chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.  
2. Tuyên truyền trên internet, mạng xã hội
Tổ chức thực hiện, đăng tải các tin, bài viết về các gương tập thể, cá nhân xuất sắc trong đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và gương các bí thư chi bộ tiêu biểu được tuyên dương; về các công trình, sản phẩm tiêu biểu chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII trên internet, mạng xã hội (Facebook, Zalo, Lotus, VCNET…); vận động cán bộ, đảng viên, người lao động tích cực tuyên truyền, đăng tải, chia sẻ các thông tin trên các trang mạng cá nhân.
IV. TỔ CHỨC BÌNH CHỌN, KHEN THƯỞNG
1. Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện xuất sắc đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 
a, Đối tượng:
- Các tập thể và cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.   
- Các đảng ủy trực thuộc hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối đề ra.  
 Đối với các công trình, sản phẩm trọng điểm lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII: Đảng ủy Khối sẽ tôn vinh tại Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đối với các công trình, sản phẩm tiêu biểu nhất. Các đảng ủy trực thuộc chủ động tổ chức lễ gắn biển và báo cáo với Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo).
b, Tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình bình chọn, khen thưởng: Thực hiện theo Quy chế 11-QC/ĐUK, ngày 10/7/2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
2. Tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng giai đoạn 2017-2020
a- Đối tượng: Bí thư chi bộ (chi bộ cơ sở và chi bộ trực thuộc) trong các đảng bộ trực thuộc Đảng bộ Khối Doanh nghiệp Trung ương, giai đoạn 2017-2020.

b- Điều kiện, tiêu chuẩn, số lượng:

- Điều kiện, tiêu chuẩn:
+ Chi bộ có bí thư chi bộ được xét tuyên dương không có cá nhân, tập thể bị xử lý kỷ luật (đảng, chuyên môn, đoàn thể); không thuộc diện thanh tra, kiểm tra, xem xét kỷ luật trong thời gian các đoàn thanh tra, kiểm tra đang làm việc.
+ Có đầy đủ hồ sơ theo điểm c, mục 2, phần IV của Kế hoạch này.

+ Bí thư chi bộ tiêu biểu được xét tuyên dương phải thực sự xuất sắc tiêu biểu, là đại diện tiêu biểu cho chi bộ, giữ chức vụ Bí thư liên tục trong chi bộ từ năm 2017 đến thời điểm được xét tuyên dương; được xếp loại đảng viên 03 năm liền (2017-2019) là “Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên, trong đó có 01 năm là “Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.
+ Chi bộ có bí thư chi bộ được xét tuyên dương phải đạt “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” 03 năm liền (2017-2019), trong đó có ít nhất 01 năm đạt “Trong sạch, vững mạnh” (2017) hoặc “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” (2018 hoặc 2019).  
- Số lượng: 
+ Các đảng ủy trực thuộc đề nghị Đảng ủy Khối tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu không quá 2% tổng số chi bộ trong toàn Đảng bộ (đối với Đảng bộ có từ 50-100 chi bộ được đề nghị tuyên dương tối đa 2 đồng chí ).
+ Trên cơ sở danh sách và hồ sơ đề nghị của các đảng ủy trực thuộc, Hội đồng bình chọn của Đảng ủy Khối (được thành lập theo Quy chế 11- QC/ĐUK ngày 10/7/2019) sẽ bình chọn 75 đồng chí bí thư chi bộ tiêu biểu để Đảng ủy Khối tuyên dương; lựa chọn và trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối 25 đồng chí bí thư chi bộ xuất sắc tiêu biểu để lãnh đạo Đảng, Nhà nước gặp gỡ. 
c, Hồ sơ bình chọn bí thư chi bộ tiêu biểu:
- Công văn hoặc tờ trình của đảng ủy trực thuộc (kèm theo danh sách trích ngang) đề nghị Đảng ủy Khối tuyên dương.

- 01 báo cáo thành tích của bí thư chi bộ tiêu biểu (độ dài không quá 03 trang đánh máy, khổ A4).
- 02 ảnh màu 4x6 (kiểu CMND); một số ảnh hoạt động lãnh đạo, chỉ đạo sản xuất, kinh doanh, công tác xây dựng Đảng của đồng chí bí thư chi bộ tiêu biểu (nếu có) để phục vụ công tác truyền thông.
- Bản photocopy các hình thức khen thưởng của đồng chí bí thư chi bộ trong giai đoạn 2017-2020 (nếu có).
d, Quy trình bình chọn, khen thưởng: Thực hiện theo Quy chế 11-QC/ĐUK, ngày 10/7/2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
IV. KINH PHÍ TỔ CHỨC

Thực hiện theo quy định hiện hành (Có dự toán riêng).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đảng ủy Khối

1.1. Ban Tuyên giáo
- Tham mưu Đảng ủy Khối thành lập Hội đồng bình chọn, khen thưởng (hoàn thành trước ngày 20/6/2020).
 - Tiếp nhận, tổng hợp hồ sơ đề nghị khen thưởng tổng kết đợt thi đua và tuyên dương các bí thư chi bộ tiêu biểu (hoàn thành trước ngày 30/6/2020). Chủ trì phối hợp với các ban, đơn vị của Đảng ủy Khối thẩm định và trình hồ sơ đề nghị khen thưởng với Hội đồng bình chọn, khen thưởng (hoàn thành trước ngày 30/7/2020).

- Xây dựng phóng sự tuyên truyền về tổng kết đợt thi đua và những tấm gương bí thư chi bộ tiêu biểu (hoàn thành trước 25/8/2020).
- Là cơ quan thường trực, có trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các nội dung để tổ chức thực hiện Kế hoạch này cũng như các hoạt động có liên quan.
1.2. Văn phòng 
Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo lập dự toán (hoàn thành trước ngày 30/6/2020) và bảo đảm kinh phí tổ chức các nội dung hoạt động; phối hợp tổ chức, phục vụ Hội nghị.

1.3. Các ban, đơn vị 
Theo chức năng nhiệm vụ, tổ chức triển khai bảo đảm hoàn thành đúng tiến độ Kế hoạch này.  
2. Các đảng ủy trực thuộc  
- Tổ chức bình chọn, khen thưởng các đối tượng theo mục 1-2, phần III của Kế hoạch này và gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo), địa chỉ: 105B-107 Quán Thánh, Ba Đình, Hà Nội trước ngày 30/6/2020. 
Để phục vụ công tác truyền thông, các đảng ủy trực thuộc khi gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Đảng ủy Khối cần gửi kèm: file word báo cáo thành tích; các ảnh và bản chụp bằng khen (file pdf hoặc jpeg); file video, clip (nếu có) vào địa chỉ email: btg@doanhnghieptrunguong.vn.
- Tùy theo tình hình của đơn vị, quyết định việc tổng kết đợt thi đua học tập và làm theo Bác, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và tuyên dương bí thư chi bộ tiêu biểu trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng bằng hình thức thích hợp.
- Báo cáo về Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo) và chủ động tổ chức lễ gắn biển các công trình, sản phẩm trọng điểm chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII: các công trình, sản phẩm chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ III gắn biển trước ngày 01/10/2020; các công trình, sản phẩm chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII gắn biển trước ngày 31/12/2020.
  Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu các đảng ủy trực thuộc và các ban, đơn vị Đảng ủy Khối nghiêm túc triển khai. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần kịp thời thông tin, báo cáo Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo) số điện thoại: 080.43247, email: btg@doanhnghieptrunguong.vn.
	  Nơi nhận:

- Các ban đảng TW: Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức, Ủy ban kiểm tra, Văn phòng TW (để b/c),
- Ban Thường vụ ĐUK (để c/đ),
- Các ban, đơn vị Đảng ủy Khối (để t/h),
- Các đảng ủy trực thuộc (để t/h),
- Lưu VT.
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