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	ĐẢNG ỦY KHỐI 

DOANH NGHIỆP TRUNG ƯƠNG

*

Số 04-KH/ĐUK

 
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Nội, ngày 01 tháng 03 năm 2021


KẾ HOẠCH

sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

------

Thực hiện Hướng dẫn số 172-HD/BTGTW, ngày 01/2/2021 của Ban Tuyên giáo Trung ương về sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 05-CT/TW), nhằm đánh giá kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trong những năm tiếp theo ở các cấp ủy đảng, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối Doanh nghiệp Trung ương ban hành Kế hoạch sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1.1. Mục đích

- Đánh giá đúng những kết quả đạt được và những hạn chế trong việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW trong thời gian qua; đề xuất phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp để tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đưa nội dung này trở thành việc làm tự giác, thường xuyên của mỗi cán bộ, đảng viên, mỗi tổ chức đảng. 

- Tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đối với công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức của cán bộ, đảng viên và người lao động; đối với công tác xây dựng, chỉnh đốn đảng trong những năm tiếp theo.

- Tiếp tục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp ủy đảng trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong công tác xây dựng đảng và thực hiện nhiệm vụ chính trị của doanh nghiệp, cơ quan, đơn vị trong Khối.

1.2. Yêu cầu 

- Triển khai nghiêm túc, đồng bộ trong toàn Đảng bộ Khối, bảo đảm khách quan, toàn diện, đúng mục đích, yêu cầu và tiến độ đề ra. 

- Việc sơ kết, đánh giá cần bám sát các nội dung, yêu cầu nêu trong Chỉ thị số 05-CT/TW, Kế hoạch số 03-KH/TW, ngày 25/7/2016 của Ban Bí thư về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Hướng dẫn số 08-HD/BTGTW, ngày 19/8/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương và Kế hoạch số 16-KH/ĐUK, ngày 02/11/2016 của Đảng ủy Khối về triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Báo cáo kết quả, số liệu thống kê bảo đảm tính thống nhất về phương pháp thống kê, tính chính xác, khách quan, cập nhật.
II. NỘI DUNG SƠ KẾT 
Sơ kết việc triển khai, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW giai đoạn 2016-2021 theo tinh thần Kế hoạch số 16-KH/ĐUK, ngày 02/11/2016 của Đảng ủy Khối gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng (có đề cương báo cáo kèm theo Kế hoạch này).

III. PHƯƠNG THỨC, THỜI GIAN TIẾN HÀNH 

Việc sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW trong Đảng bộ Khối được tiến hành từ cấp cơ sở, do Ban Thường vụ cấp ủy (ở cấp cơ sở là cấp ủy) chủ trì. 

1. Thời gian tiến hành
- Ngày 01/3/2021: Đảng ủy Khối ban hành Kế hoạch kèm theo đề cương báo cáo sơ kết, phụ lục số liệu gửi các đảng ủy trực thuộc.

- Trước 15/3/2021: Các đảng ủy trực thuộc gửi báo cáo sơ kết về Đảng ủy Khối.
- Trước 31/3/2021: Hoàn thành việc sơ kết tại các đảng ủy trực thuộc.
- Tháng 4/2021: Tổ chức sơ kết cấp Đảng ủy Khối.
2. Hình thức sơ kết
- Đảng ủy Khối: tổ chức sơ kết trong tháng 4/2021.

- Đảng ủy trực thuộc và đảng ủy cơ sở: Trên cơ sở Kế hoạch này của Đảng ủy Khối, các đảng ủy trực thuộc và đảng ủy cơ sở tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và tổ chức hội nghị sơ kết với quy mô, hình thức phù hợp, đặc biệt là trong bối cảnh phòng, chống dịch Covid - 19.
IV.  CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền trên báo, đài
- Giới thiệu và tuyên truyền trên Tạp chí Điện tử Đảng ủy Khối và các tạp chí, bản tin, cổng thông tin điện tử (website) của tập đoàn, tổng công ty, ngân hàng trong Khối và trên các phương tiện thông tấn, báo chí Trung ương, địa phương về các tập thể, cá nhân xuất sắc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, giai đoạn 2016-2021. 
- Để phục vụ công tác tuyên truyền trên Tạp chí Điện tử Đảng ủy Khối, các đảng ủy trực thuộc gửi file mềm (word) báo cáo thành tích, các file ảnh và bằng khen (jpeg) của các tập thể, cá nhân xuất sắc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, giai đoạn 2016-2021 vào địa chỉ email: btg@doanhnghieptrunguong.vn khi gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Đảng ủy Khối.

2. Tuyên truyền trên internet, mạng xã hội
Tổ chức thực hiện, đăng tải các tin, bài viết về các gương tập thể, cá nhân xuất sắc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, giai đoạn 2016 - 2021 trong trên internet, mạng xã hội (Facebook, Zalo, Lotus, VCNET…); vận động cán bộ, đảng viên, người lao động tích cực tuyên truyền, đăng tải, chia sẻ các thông tin trên các trang mạng xã hội của cá nhân.
3. Tham gia Triển lãm “Những tấm gương bình dị mà cao quý” năm 2021
 - Các đảng ủy lựa chọn, giới thiệu các gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 - 2021 để tham gia Triển lãm “Những tấm gương bình dị mà cao quý” năm 2021 do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Bảo tàng Hồ Chí Minh tổ chức (Đảng ủy Khối sẽ chọn 05-10 gương tiêu biểu nhất để gửi Ban Tuyên giáo Trung ương).

- Các tư liệu để phục vụ Triển lãm tại Bảo tàng Hồ Chí Minh, bao gồm:
+ Tư liệu dưới dạng bản điện tử (file) gồm các bài viết giới thiệu tấm gương tiêu biểu có độ dài không quá 350 từ kèm ảnh minh họa với dung lượng thấp nhất là từ 01 MB trở lên. Đề nghị gửi file ảnh riêng, không đính kèm theo bài viết để bảo đảm chất lượng ảnh (có mẫu bài viết và ảnh minh họa kèm theo- phụ lục 4) vào địa chỉ email: btg@doanhnghieptrunguong.vn. Điện thoại: 080.48005. 
+ Tư liệu dưới dạng hiện vật và sách về các tập thể, cá nhân nói trên, đề nghị gửi qua đường bưu điện theo địa chỉ: Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối, địa chỉ số 105B-107 Quán Thánh, Ba Đình, Hà Nội. 

+ Thời gian gửi: trước ngày 15/3/2021.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đảng ủy Khối

- Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối là đơn vị thường trực, tham mưu việc tổ chức sơ kết; đôn đốc, tiếp nhận báo cáo của các đảng ủy trực thuộc; tổng hợp, xây dựng báo cáo của Đảng ủy Khối sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW.
- Giao Ban Tổ chức phối hợp với Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối tham mưu quyết định khen thưởng cho các tập thể, cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW.

- Giao Văn phòng Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất theo quy định để tổ chức Hội nghị sơ kết của Đảng ủy Khối.
- Các ban, đơn vị Đảng ủy Khối theo chức năng, nhiệm vụ phối hợp cùng Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối thẩm định hồ sơ đối với các tập thể, cá nhân được các đảng ủy trực thuộc đề nghị khen thưởng. 

2. Các đảng ủy trực thuộc

Xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW; lựa chọn, giới thiệu với Đảng ủy Khối các tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để biểu dương, khen thưởng, tuyên truyền, cụ thể:
2.1  Xây dựng Báo cáo sơ kết 05 năm 
Xây dựng báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW kèm phụ lục (theo đề cương tại phụ lục 1 và 2 kèm theo Kế hoạch này), gửi về Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo để tổng hợp), gửi file mềm tới địa chỉ email: btg@doanhnghieptrunguong.vn). Thời hạn gửi trước 15/3/2021.
2.2  Đề xuất khen thưởng       
a- Đối tượng: Các tập thể và cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2021  
b- Tiêu chuẩn, điều kiện: Các tập thể và cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phải đạt được các tiêu chuẩn quy định tại Hướng dẫn số 609-HD/HĐTĐKT, ngày 20/4/2017 của Ban Thi đua khen thưởng Trung ương (theo phụ lục 3 kèm theo Kế hoạch này).
c- Số lượng khen thưởng:
- Các đảng bộ có dưới 3.000 đảng viên lựa chọn 01 tập thể hoặc 01 cá nhân  để đề nghị Đảng ủy Khối tặng Bằng khen. 

- Các đảng bộ có từ 3.000 đảng viên trở lên lựa chọn 01 tập thể và 01 cá nhân  để đề nghị Đảng ủy Khối tặng Bằng khen.
d. Hồ sơ đề nghị khen thưởng

- Hồ sơ đề nghị khen thưởng gồm: (1) Công văn hoặc tờ trình của đảng ủy trực thuộc (kèm theo danh sách trích ngang) đề nghị Đảng ủy Khối khen thưởng; (2) Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng (độ dài không quá 03 trang đánh máy, khổ A4).
-  Hồ sơ gửi về Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 15/3/2021. 
2.3  Công tác tuyên truyền 
Giới thiệu và tuyên truyền trên Tạp chí điện tử Đảng ủy Khối, các đài, báo Trung ương và các báo, tạp chí, trang tin, bản tin nội bộ trong Khối về nội dung, chương trình Hội nghị sơ kết; về các các tập thể cá nhân xuất sắc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, giai đoạn 2016-2021. Đồng thời tham gia Triển lãm “Những tấm gương bình dị mà cao quý” năm 2021.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu các đảng ủy trực thuộc nghiêm túc triển khai. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần kịp thời thông tin, trao đổi với Đảng ủy Khối (Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối, số điện thoại: 080.43247).
	  Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Trung ương (để b/c),

- Thường trực Đảng ủy Khối (để chỉ đạo),
- Các ban, đơn vị của ĐUK (để thực hiện),

- Các đảng ủy trực thuộc (để thực hiện),

- Cơ quan hợp nhất thực hiện chức năng, nhiệm vụ tuyên giáo của các đảng ủy trực thuộc (để t/h),
- Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối (3b),

- Lưu Văn thư.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Lê Văn Châu
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